



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2019年9月20日

星期五

农历己亥年八月二十二
第27887期

今日16版 济南市区潍坊泰安20版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平在河南主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调

让黄河成为造福人民的幸福河

指出黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略,就加强治理保护提出五方面要求



9月18日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。 □新华社发



9月17日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在郑州黄河国家地质公园,沿黄河岸边步行察看周边环境,了解沿黄地区生态保护、水资源利用、堤防建设和防洪形势等情况。 □新华社发

新华社郑州9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日上午在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划,共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。座谈会上,青海省委书记王建军、陕西省委书记胡和

平、河南省委书记王国生、自然资源部部长陆昊、生态环境部部长李干杰、水利部部长鄂竟平、国家发展改革委任何立峰先后发言,山西省委书记骆惠宁、内蒙古自治区党委书记李纪恒、山东省委书记刘家义、四川省委副书记彭清华、甘肃省委副书记林铎、宁夏回族自治区党委书记石泰峰提供书面发言,分别从黄河流域生态修复、水土保持、污染防治等方面谈了认识和看法,结合实际提出了意见和建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,黄河流域是我国重要的生态屏障和重要的经济地带,是打赢脱贫攻坚战的重要区域,在我国经济社会发展和生态安全方面具有十分重要的地位。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。黄河流域生态保护和高质量发展,同

京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。加强黄河治理保护,推动黄河流域高质量发展,积极支持流域省区打赢脱贫攻坚战,解决好流域人民群众特别是少数民族群众关心的防洪安全、饮水安全、生态安全等问题,对维护社会稳定、促进民族团结具有重要意义。

习近平指出,“黄河宁,天下平”。自古以来,中华民族始终在同黄河水旱灾害作斗争。新中国成立后,党和国家对治理开发黄河极为重视。在党中央坚强领导下,沿黄军民和黄河建设者开展了大规模的黄河治理保护工作,取得了举世瞩目的成就。水沙治理取得显著成效,防洪减灾体系基本建成,河道萎缩态势初步遏制,流域用水增长过快局面得到

有效控制,有力支撑了经济社会可持续发展。生态环境持续明显向好,水土流失综合治理成效显著,三江源等重大生态保护和修复工程加快实施,上游水源涵养能力稳定提升,中游黄土高原蓄水保土能力显著增强,实现了“人进沙退”的治沙奇迹,生物多样性明显增加。发展水平不断提升,中心城市和中原城市群加快建设,全国重要的农牧业生产基地和能源基地的地位进一步巩固,新的经济增长点不断涌现,滩区居民迁建工程加快推进,百姓生活得到显著改善。党的十八大以来,党中央着眼于生态文明建设全局,明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,黄河流域经济社会发展和百姓生活发生了很大的变化。同时也要清醒看到, (下转第三版)

壮丽70年 盛世文博汇

第八届山东文化产业博览交易会开幕

龚正参观展区

□记者 赵琳 报道

本报济南9月19日讯 今天上午,以“壮丽七十年 盛世文博汇”为主题的第八届山东文化产业博览交易会在山东国际会展中心拉开帷幕。省委副书记、省长龚正,省和济南市领导关志鸥、王忠林、王良、郭爱玲、孙述涛、雷杰等参观了展区。

本届文博会参展国家和地区数量、参展商数量以及国外企业展览面积均创历届之最。在10.3万平方米的主会场里,设置了综合展区、“文化+”、新动能新业态新媒体、“一带一路”、创意设计、工艺美术精品、家文化、文化传承、书画精品等9大展区和1个供需洽谈区,共有来自51个国家和地区的2700余家厂商参展。

本届文博会由省委宣传部、省文化和旅游厅、济南市人民政府共同主办,济南市委宣传部承办。紧紧围绕庆祝新中国成立70周年,重点展示全省文化体制机制改革成果和文化产业发展新成就;发挥文博会平台聚合作用,提升市场化、国际化、专业化、信息化水平,强化“双招双引”、项目推介和产品交易功能;充分利用互联网、物联网、人工智能等现代科技手段,坚持线上线下联动,推动文化与旅游深度融合,做大做强文博会品牌。坚持以人民为中心,加大文化惠民力度,开展丰富多彩的系列群众文化活动,满足人民美好生活新期待。

文博会期间,将举办第二届中国新媒体发展年会、重点文化产业项目签约、全省重点文化产业项目推介、“泰山设计杯”文化创意设计大赛颁奖及项目落地签约、“好客山东”文化和旅游产品16市精品推介等活动。

山东文博会自2006年开始,每两年举办一届,至今已成功举办七届。自本届起正式确定落户济南,改为每年一届。历经十几年的持续打造,“山东文博会”已成为一张全国区域性文化类展会的“金字招牌”。



图①:9月19日,第八届山东文博会开幕,工作人员展示潍坊的非遗手工风筝。(□记者 卢鹏 报道)

图②:文博会上,来自“一带一路”沿线国家和地区的文化精品吸引了众多观众驻足欣赏。(□新华社发)

图③:大众报业集团展位亮相文博会。(□记者 卢鹏 报道)

文博会首日,10个项目现场签约

9个文化产业项目重点推介

► 要闻·3版

山东省政府与国家卫生健康委签署委省共建国家区域医疗中心协议 龚正马晓伟出席

□记者 袁涛 报道

本报北京9月19日电 今天下午,山东省政府与国家卫生健康委在北京签署委省共建国家区域医疗中心协议。省委副书记、省长龚正,国家卫生健康委主任马晓伟出席签约仪式并签署协议。

国家区域医疗中心建设是“十三五”期间国家加强医疗卫生服务供给侧改革,主动调整优质医疗资源的结构与布局,提升区域医疗技术、医学研究和医院管理水平的重要举措。这次委省共建国家区域医疗中心,是贯彻党的十九大精神,落实全国卫生与健康大会部署的具体举措,是全面推进公立医院改革的重要创新,也是委属(管)医院和大学附属医院发挥领头羊作用的重要机遇。山东省作为首批签约省份,项目的落地对于全省提升高精尖的医疗技术和危急重症的诊治水平,打造集临床、科研于一体的医学高地,提高卫生健康服务能力,将起到极大推动作用。

我省进一步加强由政府安排工作 退役士兵就业安置工作 到机关事业单位就职 比例不低于四成

□记者 齐静 报道

本报济南讯 由政府安排工作退役士兵曾是部队建设的骨干,也是经济社会发展的重要人力资源,做好他们的就业安置是做好退役军人服务保障工作的重要内容。近日,山东省退役军人事务厅等部门联合发布《关于进一步加强由政府安排工作退役士兵就业安置工作的实施意见》,就进一步加强和改进由政府安排工作退役士兵就业安置工作提出了具体要求。

实施意见明确,要进一步加强政策刚性和执行力度,确保由政府安排工作退役士兵全部安排到机关、事业单位和国有企业。其中,安排到机关、事业单位的比例不低于40%;其他安排到国有企业的,除中央驻鲁企业外,安排到省属和设区的市属企业的比例不低于70%。同时,改革接收安置办法。士兵服役期间父母户口所在地变更的,可随父母任何一方安置。经本人申请,也可在配偶或者配偶父母任何一方户口所在地安置。易地安置的退役士兵凭退役证件、落户介绍信到公安机关办理落户,享受与安置地退役士兵同等安置待遇。

根据实施意见,各级退役军人事务部门会同组织、机构编制、人力资源社会保障、国有资产监督管理等部门,根据年度由政府安排工作退役士兵数量及分布情况,编制下达机关、事业单位、国有企业退役士兵安置计划。国有、国有控股和国有资本占主导地位的企业,要按照本企业全系统新招录职工数量的5%核报年度接收计划,经审核后按计划落实。各地不得提供濒临破产或生产有困难的企业岗位以及与退役士兵安置地不在同一设区的市的岗位。(下转第三版)

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

全省第二批主题教育扎实有序开展

► 要闻·2版